

车辆违章欠下几十万滞纳金 双喜搬家公司傻了眼

几十台车多年前的交通违法行为未处理

“这两台货车不能过户,因为还有2003年的交通违法行为没处理。”昨天,正准备交易车辆的南京双喜搬家快运有限公司王女士,被这一突如其来的情况弄得不知所措,“这车刚通过年审啊,年审时怎么没有发现?”

而随后调查的情况,更让王女士目瞪口呆,“公司有200多台车,我们随便查了50台,每台都存在交通违法行为未处理的情况,仅罚款滞纳金就达几十万元。”

多年前的违法行为未处理

双喜搬家快运有限公司成立多年,“随着业务的发展,公司不时要更新一些车辆,旧车便送到二手车交易市场出卖。”王女士说,前几天,公司送过去两台旧货车,买主也找到了,可昨天正式办理过户手续时,却被告知这两台车都有未处理完的交通违法行为,暂时不能过户。

“我当时就愣住了,因为这两台车刚通过年审,如果有违法行为没处理的话,年审也通不过啊。”王女士请民警查阅了车辆违法行为记录,电脑显示这两辆车的违法行为分别发生在2003年和2004年。

“怎么会出现这种情况呢?”王女士大惑不解。民警告诉她,可能是司机隐藏了违法行为处罚单,而车主却蒙在鼓里。至于年审未能发现,可能是计算机系统故障。王女士说:“我当时计算了一下,这两台车违法行为罚款总共才55元,而滞纳金却过万元。”

滞纳金高达几十万元

回到公司,王女士越想

越觉得不对劲,公司有200多台车,会不会其他车也有这种情况呢?王女士随后又赶到交管部门,随便抽查了50台车,结果吓了她一跳:“50台车个个都有违法行为未处理的记录,最多的一辆车竟有10多条记录。”

在厚厚一叠违法行为未处理记录单中,最早的一次是2003年1月24日,车牌号为苏A35437的货车在光华路违章驾驶。虽然这次违章只有5块钱罚款,可是4年过去,这笔5元的罚款一天加收一毛五,现在已经累计到219元了。

王女士说,公司的200多台车中,90%都会有这种情况,“现在如果要公司来垫付的话,罚款、滞纳金加在一起至少几十万元。公司哪里垫付得起呢?”

对于司机驾车违法行为,王女士表示公司很难管理:“司机全是外地的,没有一个南京的,而且极少在公司长期工作的,长的一年多,短的只有几天,他们在外被交警处罚,回来一般都不说,我们也无法知道。现在司机走了几年,却冒出个违法行为未处理,让我们上哪儿去

找司机?”

王女士说:“我们在‘南京交警在线’网上,根本查不到驾驶员的违法行为记录。如果交管部门处罚司机时,能再通知一下我们车主就好了。这样的话,就不会发生多年的交通违法行为未处理的情况。”

交管部门建议起诉司机

南京市交管局工作人员说,他们没有法定义务通知车主,处罚单交给司机,送达的任务就已完成。作为车主,应对自己的车子负责,有没有违章应主动去查询。司机既不缴纳罚款,又隐匿违法情况而不告诉车主,不属于他们管辖范围。“为防止车主利益被一些司机损害,我们已做了很多工作,将交通违法行为处理系统与车辆年检系统联网,一旦发现违法行为未处理的记录,我们会主动提醒车主的。”

至于当时电脑上为什么没有显示之前违法的情况,交管局法制科工作人员说,交通违章记录现在都是由计算机系统进行的,如果做出处罚的时段,交通违章处罚的网络和车辆年审的网络还

没有实现联网,或者联网出现故障,就有可能导致以前的违章记录无法在年审时显示。这个问题可以在交管热线进行登记,协商解决。

交管局工作人员建议,车主可去法院起诉司机。

律师提醒

及时查询车辆违法情况

江苏圣典律师事务所严国亚律师说,首先,必须承认交通违章是违法行为,驾驶员与公司之间有雇佣关系,他们在运输中的行为也属于公司行为,司机的交通违法行为为理应由公司承担后果。如果双方事前有合同约定的话,公司可以在事后向驾驶员追偿。公司应当审核驾驶员的驾驶记录。

严国亚律师说,目前江苏省尚没有明确规定,交管部门应该对交通违法行为进行及时告知车主的责任。车辆年审是交管部门的内部规定,正常的情况应该是先处理完违法行为,才能通过年审。滞纳金在一段时间内是可以收取的,但三四年有点长,车主可与交管部门协商解决。

实习生 张淑娟 快报记者 向红

商家声音

规范销售 比查处更重要

“本来一个月我们正常的销售在70套左右,现在查私自改装氙气大灯的政一出,很多想安装氙气大灯的客户都打了退堂鼓,这两天几乎就没有什么生意”,昨天下午,BOSCH(博世)氙气大灯南京总代理南京赛狮汽车改装用品公司经理朱继武在接受记者采访时颇有些无奈。

“国外汽车安装氙气大灯非常普遍,可以提高夜间车辆对路面的照明,这就说明氙气大灯本身对于车辆安全是有帮助的。现在一刀切,不仅对车主不公平,对我们经销商的打击也很大”,朱继武说。

他认为,有关部门可以出台相关规定,比如说色温高于多少的氙气大灯不能销售、不安装透镜就不允许安装氙气大灯,“在这些规范的约束下,合理的引导市民去安装和使用氙气大灯,这才是最治本的做法。”

快报记者 石明舟



害人赌博机被销毁

昨天,南京市浦口公安分局治安大队将近期收缴的300台赌博机进行集中销毁,并对7名利用赌博机设赌的人员实施了治安处罚。

快报记者 翁叶俊 摄

职业伴娘:不停退货,14套衣服没掏一分钱

商场:旗袍售出一律不退

“精明”消费者逼出“霸王条款”

“旗袍是特殊商品,概不退货。”在新街口某大商场,一知名中装品牌的营业员再三声明。李小姐很意外,“我只听过烟酒离柜概不退换,什么时候服装也变成特殊商品了,这不是霸王条款吗?”

【调查】 新娘装都不能退

记者昨天上午来到这家大商场,连续问了三家卖旗袍的品牌专卖,结果营业员的答复都是一样:一旦卖出只换不退。该商场售后服务中心一位工作人员告诉记者,不光是旗袍,像婚纱、晚装等这些统称为新娘装的服装都是不能退货的。“你不知道,现在不少新人钻商家退换货的空子,把服装买回去办过婚宴后再退货,这样省了一笔租服装的花费。出台这个规定,我们也没办法。”

采访中记者还注意到,除了不退货外,旗袍厂家还设置了一道售后高门槛,就是消费者购买一段时间后想改尺寸比如缩缩腰身,这个费用一般是一件新旗袍的价钱。

记者随即在网上联系到一位自称此类经验丰富的管小姐。管小姐告诉记者,她去年一年做了7次伴娘,每次伴娘装有两套,而且7次14套伴娘装没一套是重复的,还没掏一分钱。“很简单就是不停地退货。想起来,这个方法还是一位已婚朋友传授给我的,我算过,伴娘装即使租一下,花费也要几百块,能省则省嘛!”管小姐说。

给消费者钻了空子,商家有苦说不出,这种“借新装”的办法在市民中流行起来。

【商场】 怕一些消费者钻空子

某商场一位负责人告诉记者,在去年五一和十一,这样的做法几乎到了泛滥的局面,在长假期间,不断有人来退货,其中以伴娘穿的小褂裙套装特别集中,明知吃亏,但按照商场的售后服务承诺,拿他们也没办法。“最多的时候退货

比例能占到柜台销售量的60%,其实都没什么质量问题”。

记者了解到,百货商场的退货时间一般都在7天之内,如果商品完好,商场一般同意消费者退货。这位负责人表示,他们不提倡但也不禁止这样的规定,因为这些厂家受损失确实很大。不仅是退货损失,而且按照一般商业操作,一旦发生退货,厂家必须承担退货对商场信誉产生的损失,商场一般会还给厂家另开罚单。“吃了亏的厂家最后商量好把新娘装列入特殊商品,概不退货”。

【市民】 有人理解有人反对

接受采访的市民有两种不同态度。胡先生对此表示理解,他认为一些市民利用了商家诚信钻空子,本身就是一种不诚信的表现。

但楚女士却认为,退换货本身就是商家提供一种承诺,不能因为消费者钻了空子,就设一个“霸王条款”,商家也太没气度了。何小姐也表示,这个“霸王条款”她不能接受,买衣服哪有不能退货的道理,如有质量问题怎么办?这是侵害消费者权益的行为。

【律师】 这是逼出来的霸王条款

江苏联盛律师事务所阙先锋律师表示,商家这种做法是不符合消法的,因为没有任何一条法律条文说旗袍是属于不允许退货的特殊商品。如果是一些定制产品比如定制西服,由于是专门为某个用户量身定制的,不能退货是属于合法合理的。但商场里的新娘装绝大多数并不是定制产品,而且不具备其他商品所没有的特权,因此商家做法没有道理。

但由于旗袍并非是一个垄断行业,加上商家确实是在自己权益受到少数消费者损害的情况下不得已而为之,“因此我个人认为,这应该算是被逼出来的霸王条款”。

快报记者 杨坤 卞飞

氙气灯只有好车才能用?

“严查氙气灯,交管部门的这一做法很好,但是,处罚的依据是什么?”昨天,看到快报的报道后,很多市民都表示了对此类行为查处的欢迎,但同时,也有部分市民认为,立法机关必须对查处此类行为的法律依据进行梳理。

武汉南京 处罚依据不同

据悉,针对私自加装氙气灯的行为,近日,武汉市率先全国之先,首次向氙气灯说“不”,规定夜间使用氙气灯被视为“未按规定使用灯光”,交管部门将对违法行为人处罚款50元、记扣1分。

与武汉不同,南京此次对氙气灯说“不”,其执法依据却是《江苏省道路交通安全条例》第15条的规定:“机动车不得安装、使用妨碍交通安全的光电设备、高音喇叭、大功率音响或者影响交通管理设施功能、影响其他车辆安全通行的装置。”

对于擅自安装、改装氙气灯的违法行为,一经查

实,依照《道路交通安全法实施条例》(部第69号令)第十条第一项规定,扣留车辆,制止、消除其违法状态,并依照《江苏省道路交通安全条例》第68条的规定,处200元罚款,对违规安装、改装的装置、设备,强制拆除并予以收缴,待车辆前照灯恢复原状后发还车辆。

有关人士表示,武汉南京两地对于同类行为的处罚依据和处罚后果都不同,足以说明对于该种行为,执法机关也存在不同的认识。

原装后装 决定了是否被罚

据悉,武汉在对私自加装氙气灯行为进行处罚时,明确指出,该规定并不针对部分高档车辆的原装氙气灯,因为这些原装氙气灯出厂时已经检测合格,带有透镜,会产生聚光作用,射出来的光不会发散干扰对向来车。

而记者从南京交管部门获悉,在南京此次整治中,也

对原装氙气灯作出了“妥协”,仅对后来改装或者加装的氙气灯进行处罚。

“买好车的人便可以享受氙气灯的好处,买价位低的车子的车主便不能享受?”部分车主表示,以原装车和不装车来打击氙气灯,显然不合适。此外,不少改装车车主认为,限制氙气灯是因为其妨碍了他人的交通出行安全,说到底,是因为其灯罩上未加装一种特制的透镜,“那么,对于安装了透镜的氙气灯,是不是就不查了?”

有关人士认为,此次交管部门对于私自安装氙气灯行为进行查处,一定程度上有利于减少当前氙气灯私自安装泛滥的趋势,也有利于减少道路安全隐患。但从长远来看,国家有关部门应该尽快出台相关的法规和依据,必须明确何种氙气灯能装、什么强度的氙气灯能装、如何装。快报记者 田雪亭

《氙气大灯 不许再霸道》后续报道

政府“买单”力挺绿谷中药国际化

我国拥有很多优秀的中药产品,尤其是借助现代科技研发的新型中药,既发挥了传统中草药的优势,又弥补了其成分复杂、不良反应的劣势。但目前走向世界、发扬光大的屈指可数,其中一大难题就是临床研究缺乏经费。

新年伊始,上海浦东科技发展基金助力现代中药走向国际,出资100万元用于绿谷集团的抗肿瘤中药产品双灵固本散在美临床研究,目前资金已全部到位。

据了解,中国的中药产品若能通过美国FDA的上市批准,这就意味着拿到

了进入国际主要医药市场的准入证,这当中最关键环节是要启动在美国和其他西方国家的临床研究,巨额的临床研究经费是个大问题。

获得100万元科技发展基金的绿谷集团董事长吕松涛告诉记者,由于中西方药理学理念的巨大差异,中国企业必须付出比美国本土企业更高的临床成本。此次,政府“买单”来推动现代中药国际化进程,无疑是雪中送炭。

据悉,此番绿谷集团获得的100万元基金将用于现代抗肿瘤中药双灵固本散在美国FDA的新药临床研究。

少年儿童血铅免费检测通知

由世界非药物排铅学会主办的“南京市少年儿童零铅工程免费普查”活动在我市正式启动。

本次活动在南京市有关部门支持和要求下,定于1月27日—2月10日在南京市指定的各大医院对0—16周岁少年儿童血铅进行免费检测。如果您的孩子有以下症状:学习困难成绩差,多动注意力不集中,经常生病易盗汗,啃咬铅笔

吃指甲,听力或视力下降,经常腹泻且腹痛,经常挑食且厌食,身材矮小面发黄,脾气暴躁攻击力强等,请在限定时间内到指定地点免费检测。活动期间将组织北京专家组和我市权威专家开展以“关爱少年儿童健康,远离铅毒”为主题的大型公益报告会。为了确保每位少年儿童正常检测,必须提前预约登记 025-66602632

助听器

立聪堂 12年专业服务值得信赖

喜迎新春 助听器大优惠

全数字、大功率、隐形 助听器只需 1400元

立聪堂南京(萨家湾)验配中心

地址:中山北路282号(第二人民医院旁) 电话:83485517

立聪堂南京智能助听器体验中心

地址:安和门181号南京科检中心6楼 电话:52444550

立聪堂南京(丹凤街)验配中心

地址:绿珠巷西街73-5号(金润发向北90米) 电话:57711758